

# 湖南省教育厅

湘教复字〔2023〕199号

## 对省十四届人大一次会议第1296号建议的答复

黄赞校代表：

你提出的《关于将欠发达市州的城区普通高中学校纳入县域普通高中发展提升计划的建议》收悉，经研究，现答复如下：

普通高中教育是基础教育的“出口”，又是高等教育的“入口”，在人才培养中起着承上启下的关键作用。您对教育事业十分关心，对普通高中教育高度关注，对此我们向您致以崇高敬意和深深感谢！

2023年，实施100所县域普通高中“徐特立项目”建设被写入省政府工作报告，并被列为省重点民生实事项目之首。我省实施县域普通高中“徐特立项目”，是深入贯彻党的二十大精神，认真落实中央和省委、省政府推动县域普通高中高质量发展作出的一系列决策部署，助推国家乡村振兴战略、人才发展战略和“三高四新”战略实施的重大举措。通过实施县域普通高中“徐特立项目”，适应生源增长，改善办学条件，提高办学质量，扩大优质公办高中教育资源供给，在推进县域普通高中标准化建设中起示范引领作用，打造

县域普通高中高质量发展的新标杆。

按照省委省政府决策部署和有关省领导批示指示精神，在秦国文副省长的亲自调度和指导下，我们组织各市州、县市区就县域普通高中项目建设需求等情况进行了摸底，起草了《湖南省县域普通高中“徐特立项目”实施方案》。4月3日，毛伟明省长主持召开省政府常务会议，组织审议《湖南省县域普通高中“徐特立项目”实施方案》并原则通过。4月12日，根据省政府常务会议精神，我厅会同省发改委、省财政厅、省自然资源厅、省住建厅等5部门联合印发了《湖南省县域普通高中“徐特立项目”建设实施方案》（湘教发〔2023〕12号）。鉴于今年1月毛伟明省长所做的《政府工作报告》，明确提出“启动建设100所县域普通高中‘徐特立项目’”。2021年，国务院批复的《“十四五”公共服务规划》，以及教育部、国家发改委等九部门印发的《“十四五”县域普通高中发展提升行动计划》，均要求“研究制定县域普通高中发展提升计划，全面加强县中建设”“实施县域普通高中标准化建设工程”。因此，我省“徐特立项目”建设重点支持县和县级市举办的普通高中，同时考虑巩固脱贫攻坚成果和政策延续性，将洪江区、鹤城区、永定区、武陵源区等4个脱贫区（原51个贫困县的脱贫区）举办的普通高中纳入实施范围，对于其他市州、市辖区举办的普通高中不纳入实施范围。

你提出的永州市城区普通高中建设发展面临较大困难问题确实存在，办学条件也确需进一步改善。下一步，我厅将积极争取省财政厅支持，继续通过改善普通高中办学条件相关资金对区属普通高

中学校建设予以支持，帮助欠发达地区市辖区属普通高中学校切实改善办学条件。

感谢你对教育工作的关心和支持。

湖南省教育厅

2023年5月15日

联系单位：湖南省教育厅财务建设处

联系电话：0731-82203206

抄送：省人大常委会联工委（2），省政府办公厅（2）。